
 

 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Για τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων: 

   
 
Θέμα: «Σε απόγνωση οι παραγωγοί της Κορινθίας λόγω των συνεχών ζημιών ζητούν άμεση 
ενίσχυση και στήριξη από το ΥΠΑΑΤ» 
 
Ο Βουλευτής Κορινθίας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, κ. Γιώργος Ψυχογιός, καταθέτει ως Αναφορά την Επιστολή-
Διαμαρτυρία που συνυπογράφουν εκπρόσωποι των Αγροτικών Συλλόγων Νεμέας, Κορίνθου, 
Βέλου-Βόχας, Στιμάγκας, Κιάτου και Ξυλοκαστρου, όπως του κοινοποιήθηκε και αφορά στα πολύ 
σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν λόγω των ζημιών από τα ακραία καιρικά φαινόμενα στην 
παραγωγή οινοποιήσιμων σταφυλιών, κορινθιακής σταφίδας, επιτραπέζιων  σταφυλιών και στους 
ελαιώνες.   
  
Σύμφωνα με την επιστολή, οι ακραίες και συνεχείς θερμοκρασίες άνω των 42C σε συνδυασμό με την 
λειψυδρία δημιούργησαν στα φυτά θερμικό στρες. Όπως σημειώνουν, παρατηρήθηκαν στα 
περισσότερα αμπελοτεμάχια έντονα ηλιακά εγκαύματα, τόσο στη φυλλική επιφάνεια, όσο 
δευτερογενώς (αφού υπήρξε πτώση των φύλλων) και στα σταφύλια, δημιουργώντας νεκρικές εστίες 
στην επιφάνειά τους, με αποτέλεσμα τα σταφύλια να μην μπορέσουν να ωριμάσουν και να είναι 
εμπορεύσιμα και συνεπώς να μη συγκομισθούν. Επίσης, οι ακραίες βροχοπτώσεις και 
χαλαζοπτώσεις του Σεπτεμβρίου αποτελείωσαν ό,τι ελάχιστη παραγωγή είχε απομείνει.   
 
Τέλος, στους ελαιώνες του Νομού, εξαιτίας της έλλειψης βροχοπτώσεων από τη μία και των υψηλών 
θερμοκρασιών από την άλλη κατά τη διάρκεια του χειμώνα, επικρατεί ολική ακαρπία. 
  
Τονίζουν ότι με τις ενεργειακές ανατιμήσεις και τα αυξημένα καλλιεργητικά έξοδα, η επιβίωση των 
αγροτικών οικογενειών καθίσταται πλέον οριακά αδύνατη. 
 
Ως εκ τούτου, ζητούν την άμεση παρέμβαση του Υπουργού προς όλους τους εμπλεκόμενους φορείς 
για την αποκατάσταση του αγροτικού εισοδήματος και  αιτούνται συνάντηση μαζί του, προκειμένου 
να τον ενημερώσουν εκτενέστερα.   
 
  
Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

Συν.  Η Επιστολή διαμαρτυρίας των Αγροτικών Συλλόγων και δημοσίευμα από τον τοπικό τύπο. 
 

Αθήνα, 17 Οκτωβρίου  2023 
 

Ο Καταθετών Βουλευτής 
 
 

Ψυχογιός Γιώργος 
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Προς: 
-ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΑΑΤ 

Κο ΑΥΓΕΝΑΚΗ Λ. 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

-ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
Κο ΔΗΜΑ ΧΡ. 

-ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
Κο ΤΑΓΑΡΑ ΝΙΚ. 

-κα ΣΟΥΚΟΥΛΗ-ΒΙΛΙΑΛΗ ΜΑΡΙΛΕΝΑ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗ Ν. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 

-κο ΨΥΧΟΓΙΟ ΓΕΩΡ. 
ΒΟΥΛΕΥΤΗ Ν. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 

-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΠΕΛ/ΣΟΥ 
Κο ΝΙΚΑ ΠΑΝ. 

-ΠΡΟΕΔΡΟ ΕΛΓΑ 
Κο ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟ ΑΝΔΡΕΑ  

 
Κε Υπουργέ,  
Ως εκπρόσωποι των αγροτών του νομού Κορινθίας θα θέλαμε να σας περιγράψουμε τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει ο κλάδος μας λόγω των ακραίων καιρικών συνθηκών και αφορούν τα εξής 
προϊόντα: Οινοποιήσιμα σταφύλια, Κορινθιακή σταφίδα, Επιτραπέζια σταφύλια, Ελαιώνες.  
 
Οι ακραίες και συνεχείς θερμοκρασίες άνω των 42 βαθμών Κελσίου  σε συνδυασμό με την λειψυδρία 
δημιούργησαν στα φυτά θερμικό στρες .Παρατηρήθηκαν στα περισσότερα αμπελοτεμάχια έντονα 
ηλιακά εγκαύματα, τόσο στη φυλλική επιφάνεια, όσο δευτερογενώς (αφού υπήρξε πτώση των 
φύλλων) και στα σταφύλια, δημιουργώντας νεκρικές εστίες στην επιφάνειά τους, με αποτέλεσμα τα 
σταφύλια να μην μπορέσουν να ωριμάσουν και να είναι εμπορεύσιμα και συνεπώς να μη 
συγκομισθούν. Τέλος οι ακραίες βροχοπτώσεις 
και χαλαζοπτώσεις του Σεπτεμβρίου αποτελείωσαν ό,τι ελάχιστη 
παραγωγή είχε μείνει. Οπόσης είχαμε μεγάλες  ζημιές σε κηπευτικά και δέντρα. 
 
Στους ελαιώνες του νομού, εξαιτίας της έλλειψης βροχοπτώσεων από τη μία και των υψηλών 
θερμοκρασιών από την άλλη κατά τη διάρκεια του χειμώνα, επικρατεί ολική ακαρπία και δεν τίθεται 
κανένας λόγος για εισόδημα.  
 
Κε Υπουργέ, σε συνάρτηση με τις ενεργειακές ανατιμήσεις και τα αυξημένα καλλιεργητικά έξοδα, 
δυστυχώς πλέον η επιβίωση των αγροτικών οικογενειών καθίσταται οριακά αδύνατη. Ευελπιστούμε 
και ζητάμε την άμεση παρέμβασή σας προς όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για την 
αποκατάσταση του αγροτικού εισοδήματος. Τέλος, επιδιώκουμε συνάντηση μαζί σας όσο το 
δυνατόν πιο γρήγορα για να σας εκθέσουμε εκτενέστερα όσα σας περιγράψαμε ανωτέρω. 
 
Με εκτίμηση, οι Αγροτικοί Σύλλογοι: 
ΚΟΡΙΝΘΟΥ,ΝΕΜΕΑΣ,ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ,ΣΤΙΜΑΓΚΑΣ,ΚΙΑΤΟΥ και ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ 

 
 
 



 

 
 

 
 




